

Roosevelt odredil pomoč Angliji - Albanci drže z Grki

Do treh milijard bo zaupanih Angliji

Predsednik Roosevelt naročil Angliji, naj sklepa pogodbe v Ameriki do treh milijard dolarjev. — Kongres bo moral še odobriti predsednikov načrt o "posojilu" orožja.

Washington, D. C. — Anglija lahko prične takoj sklepati pogodbe v Ameriki za vojni material, in sicer v vrednosti do treh milijard dolarjev. Tako je odredil zadnje sredo predsednik Roosevelt. Vendar pa je zakladniški tajnik Morgenthau naslednji dan dostavil, da se te pogodbe držkovne ne bodo podpisale prej, dokler kongres ne odobri predsednikovega načrta za pošiljanje vojnega materiala Angliji "na posodo," o čemer je bilo poročano večeraj.

Predsednik mora biti dokaj siguren, da ima večino kongresa na svoji strani, da bo ta odobril njegov načrt, kajti drugače bi ne dal Angliji takega naročila. Obstaja pa še precejšnje vprašanje, ali se bo kongres res tako gladko zavzel za načrt. Ta je namreč vse bolj dalekosežen, kakor se vidi na prvi pogled, in se bo z njim usoda Amerika v resnici popolnoma zvezala s usodo Anglije. Predvsem bo morala Amerika sama založiti denar, s katerim se bo izdelalo orožje, ki se bo posojilo Angliji, in tako bo Anglija vodila svojvo vojno z ameriškim denarjem. Ako Anglija vojno izgubi, bo tudi Amerika z njo izgubila vse svoje investicije; v slučaju angleške zmage pa Amerika vrnitve tega "posojila," namreč orožja, itak ne bo več potrebovala, in bo torej tudi v tem slučaju na izgubi. Dalje pa je tudi vprašanje, ali se ne bo s tem kršil Johnsonov zakon, po katerem so posojila Angliji prepovedana. Zakon sicer govori samo o denarnih posojilih, toda nekateri krogi trdijo, da je posojati orožje isto kot posojati denar, kajti v knjigah bodo vpisane itak postavke, predstavljajoče vrednost tega orožja v dolarjih.

Zagovorniki načrta, kakor tudi predsednik sam, pa povdarjajo, da v teh kritičnih časih ni gledati na denar, četudi ga Amerika izgubi, češ, da je varnost Amerike odvisna od angleške zmage, in da mora torej biti ta pripravljena na vsake žrtve.

Istočasno se vlada bavi z različnimi načrti, kako bi se pospešila produkcija vojnega materiala, da bi Anglija čimprej lahko dobila vse, kar potrebuje. Eden teh načrtov predlaga, naj bi se ustanovila nekaka "vrhovna komanda" obrambnega programa, katere bi bila v rokah vojnega in mornariškega tajnika ter načelnika obrambne komisije. Kake funkcije bi imel ta odbor, se še ni objavilo, bržkone pa bi mu bila poverjena oblast, da na svojo roko lahko izdaja odredbe proti raznemu

STALIŠČE NEMČIJE

Priljubljeni se na izjavo o ameriški pomoči Angliji.

Berlin, Nemčija. — V četrtek se tukajšnji uradni krogi še niso nič izjavili, kako stališče bo zavzela Nemčija napram novemu načrtu, ki ga je sprožil predsednik Roosevelt glede pomoči Angliji. Vendar pa ta molk ne bo več dolgo trajal, kakor se sliši iz nekaterih virov, kateri obenem omenjajo, da bo s tem načrtom Amerika jasno pokazala, da ni več nevtralna. Istočasno nazivski krogi tudi povdarjajo, da nima Roosevelt nobenega dokaza, da Nemčija ogroža Zed. države.

PROTESTIRALI PROTI JADRANJU V VOJNO

Chicago, Ill. — Kakor že poročano, se je v sredo večer vršilo tukaj javno zborovanje čičeaske podružnice organizacije "America First," pri čemer je bilo, kakor poročevalci trdijo, toliko udeležencev, da je bila Orchestra Hall nabito polna in je moralo biti kakih 2.000 oseb zavrnjenih pri vstopu, ker ni bilo prostora. Na zborovanju so govorniki obdolžili vladne uradnike, kakor tudi razne organizacije in angleške agente, zarote, da skušajo po ovinkih spraviti Ameriko v vojno.

SLOV. SODNIK IZPUSTIL "PRIČE JEHOVE"

Joliet, Ill. — K poročilu, objavljenim pred nekaj dnevi, da je bilo v tem mestu aretiranih 77 članov verske sekte "Jehovah Witnesses," ker so brez dovoljenja prodajali tukaj svojo "robo," je pripomniti, da so bili tudi izpuščeni, ker so položili zadostno poročilo. K izpustitvi jim je pripomogel slovenski rojak Jos. Klepec, ki je mirovni sodnik. Storil je to iz povoda, ker bi jih drugače moralo mesto hraniti na stroške davkoplačevalcev, in pa, ker je v katekizmu tiskano, da je jetnike reševati telesno delo usmiljenja.

KRALJEVSKI OBISK V BELI HIŠI

Washington, D. C. — V Belo hišo je prispela na obisk zadnje sredo nizozemska prestolonaslednica Julijana in je tam ostala še naslednji dan. V četrtek večer je bil njej na čast prirejen svečan banket. Zavladačevanju v produkciji, kakor so delavske stavke in podobno.

PONOVRNO POROČILO O NEMCIH V ITALIJI

Belgrad, Jugoslavija. — Kot je bilo že večeraj poročano, so prišle semkaj vesti, da Nemci pošilja znatne čete svojega vojaštva v Italijo, in da jih je tamkaj že okrog 50.000. Iz Berlina se je sicer zanikalo to število, ni pa se trdilo, da bi ne bilo v Italiji nič Nemcev. Ponovne vesti o transportaciji nemškega vojaštva v Italijo pa so prispеле semkaj zopet v četrtek. Te vedo povedati, pravi, da so nemške čete v italijanskem pristanišču v Tarantu, dalje, da se vojaški vlaki še vedno pošiljajo preko Brennerja proti jugu, in končno, da so se v Trstu videli nemški vojaški transporti.

PREDSEDNIK VETIRAL ZAKONSKI PREDLOG

Washington, D. C. — Tako zvali Walter-Logan zakonski predlog, katerega je kongres sprejel pred nekaj dnevi, je zadnje sredo splaval po vodi. Predsednik Roosevelt je namreč predlog vetiral. Kongres bi predlog lahko uzakonil preko predsednikovega veto, ako bi za to glasovali dve tretjini obeh zbornic. V poslanski zbornici se je glasovanje v resnici vršilo, a se ni dosegla omenjena večina. Po predlogu, ako bi bil uzakonjen, bi bile odredbe raznih vladnih departamentov podvržene sodni preiskavi, predno bi bile veljavne. Predsednik pa je povdaril, da so časi preveč kritični, da bi se dajala prilika neštevilnim sporom, ki bi nastali iz tega.

ITALIJANI BODO ODPRALJENI V INDIJO

Bombaj, Indija. — Kakih 20.000 italijanskih vojakov, ujetih od Angležev v Egiptu, bo poslanih v Indijo. Tabo-rišča za njih internacijo se že pripravljajo.

Angleži mislijo na ofenzivo v 1941

London, Anglija. — Zmaga, ki jih dosegajo angleške čete v Afriki proti Italijanom, dajejo Angležem povod za tak optimizem in tako navdušenje, da je njihov razpoloženje v popolnem nasprotju s potrtostjo, ki jih je prevzemala pred pol letom. Ako na eni strani lahko zmagujejo, tako si mislijo, ni nobenega vzroka, zakaj bi ne mogli tudi na drugi strani, in tako se pripravljajo, da bodo v letu 1941 mogli ne samo uspešno braniti svoje lastne dežele, marveč izvesti tudi ofenzivo.

Nekak odmev tega razpoloženja so bile besede, ki jih je izrekel min. predsednik Churchill ta četrtek v parlamentu. Povdaril je, da mora imeti Anglija z materialno pomočjo od strani Zed. držav veliko in dobro izveževano armado, ki bo pripravljena ne samo za domačo obrambo, marveč tudi

Albansko prebivalstvo sodeluje z Grki

Albanci dajejo grški vojski na razpolago svoje delovne sile in svoj živež. — Zasedeni del je bil svoječasno grška provinca Epir.

KRIŽEM SVETA

Berlin, Nemčija. — Semkaj je prispel v sredo novi ruski poslanik, V. P. Dekanzov, ki je predložil svoje poverilne listine Hitlerju naslednji dan. Ocenem se širijo tukaj govore, da se bo kmalu sklenila nova trgovinska pogodba z Rusijo.

Zeneva, Švica. — 25 fantov, ki so bili aretirani, ko so zadnji terek skušali vprizoriti demonstracije pred angleškim konzulatom, je bilo naslednji dan izpuščenih. Demonstracije so imele namen, protestirati proti bombardiranju Basela.

Bangkok, Thailand. — Med Thailandom (Siamom) in francosko kolonijo Indo-Kino se v manjšem obsegu stalno nadaljujejo sovražnosti. V sredo so bili izvršeni bombni napadi na sedem važnejših mest v Indo-Kini.

LAVAL ZOPET V AKTIVNOSTI

Vichy, Francija. — Po sporu, ki ga je imel s Petainom zadnji teden, se je domnevalo, da bo Laval popolnoma izključen iz javnega življenja. Kot se kaže, pa je obisk Hitlerjevega poslanca Abetza bil zanj izredno ugoden, kajti dal mu je zopet odločujočo besedo. Tako je Laval osebno imenoval posebnega francoskega poslanika v Parizu in v sredo je Petainova vlada to imenovanje odobrila.

Atene, Grčija. — Pri svojem prodiranju skozi južno Albanijo uživa grška armada popolno sodelovanje od strani tamkajšnjega prebivalstva. Ta pokrajina, južna Albanija, je bila svoječasno del Grčije pod imenom Epir. Sta torej dva razloga, da je prebivalstvo naklonjeno Grkom; prvi je, kakor omenjeno, ta, da se čuti kot del grškega naroda, drugi pa izvir iz mržnje do Italijanov, ki so nasilno zasedli Albanijo proti volji tamkajšnjega ljudstva. O tem sodelovanju je povedal min. predsednik Metaxas v nekem govoru, v katerem je rotil grške kmete, naj do skrajnosti pomagajo k grški zmagi ter dajo armadi na razpolago svoje živino, če bi se morali v boju tudi sami vpreči v voz. Dejal je:

"Kmetje v Epiru dajejo vzgled — stari možje, ženske in otroci nosijo municijo na svojih ramah v bojne linije, kjer vozovi ne morejo doseči postojank. Svoj lastni kruh in kruh svojih otrok dajejo čestam, ki so se pri prodiranju oddaljile od svojih zalog."

Istočasno se je objavilo, da so se v zasedenem delu Albanije zopet upostavili zakoni, ki so bili v veljavi pod režimom kralja Zoga. Med drugimi so pričela poslovati tudi običajna lokalna civilna sodišča.

NAD NEUNIJSKIM BRIVCEM SE ZNESLI

Chicago, Ill. — Ker ni pristopil v brivsko unijo in, ker je za striženje las računal nižjo ceno, je bil brivec Emil Erickson, 2003 Sedgwick st., zadnje sredo žrtev napada, pri katerem je utrpel, kakor na ceni, okrog \$175 škode, povzruha pa je s tremi možkami, ki so bili tedaj v lokalu, prestal dosti strahu. Erickson je že prej prejel grožnje, a se na nje ni oziral, omenjenega dne pa sta stopila v lokal dva možka, eden z revolverjem v roki, in njega in ostale tri možke potisnila v zadnje sobo, na kar sta se spravila na vandalsko delo. Razbila sta zrcala in steklenice s tonikami, ustnili na stolih pa razrezala z britvami. Končno sta pobrala še denar iz blagajne in aparat za striči, na kar sta se poslovala z grožnjo, da bosta brivca ubila, če bo še računal nižje cene. — Kakor se je brivec izrazil napram policiji, katero je obvestil, računa za striženje 35c, dočim je unijska cena 75c. Pravi, da dela to zato, ker je večina njegovih klientov na relifu in ne morejo več plačati.

Oglasi v "Amer. Slovencu" imajo vedno uspeh!

Iz Jugoslavije

Nad vse pretkanega beraškega tatu so imeli pred ljubljanskim senatom. — Nevaren požar v Trnovljah pri Celju, ki bi kmalu zahteval človeške žrtve. — Smrtna kosa. — Razne druge vesti.

Triki drznega berača in tatu

Ljubljane, 24. okt. — Vinko Škrjanc, visok in gibčen fant, star 35 let, ki ima zaznamovanih že 44 kazni, je zopet stal pred tukajšnjim malim kazenskim senatom, kjer je bil obsojen za svojo 45. kazen na 3 mesece in 15 dni strogega zapora. — Navadno se klati po ljubljanski okolici in po Gorenjskem. Tako je zadržal v Škofjo Loko, kjer je v neki gostilni pomoči ukradel Andreju Rantu 120 dinarjev vrednen klobuk. Pošteno delo mu itak ne diši, zato pohajkuje po-gostilnah in drugo ter na videz ponuja v prodajo svinčnike in razglednice, v resnici pa gleda, kje bi kaj zmagnil. Navadno ogovarja ljudi, tako le:

"Slavno obitavstvo! Tri mesece sem bil na orožnih vajah. Doma imam ženo in pet otrok! Usmilite se reveža! Lačni smo vsi!" — Orožniške in druge poizvedbe so pa dognale, da Vinko Škrjanc, dasi zdrav in krepak fant, sploh ni bil na orožnih vajah in tudi poročen da ni. Orožniki ga kratko opisujejo, da mu delo ne diši in da je tat iz navade, brez stalnega bivališča in brez dokumentov.

Ko so Vinku prečitali obtožnico, je začel svoj zagovor: "Visoko sodišče! Slavni senat! Kaj priznam zaradi klobuka? Obtožnica nima prav, ko mi očita, da sem star tat. Nisem imel namena vzeti klobuk. Sem bil vinjen. Sam sem bil v gostilni. Svoje čepice nisem dobil. Pa mi je rekla natakara, da je najbrž klobuk moj. Pa sem ga pokrtil. Drugi dan sem hotel klobuk vrniti." Sodišče seveda ni verjelo njegovim lepim besedam. Predsednik: "Ob pol sedmih naslednjega dne bi že lahko klobuk vrnili, saj so gostilne že odprte na deželi!" Obtoženec: "Škofja Loka ni dežela, gospod, je pravo mesto!" Predsednik dalje: "Obtoženi ste, da ste okrog beračili." Obtoženec slovesno: "Prosim, ni tako! Kosil sem pri kmetih. Sicer pa je bil avgust zelo deževen in človek mora živeti na tem svetu." Predsednik: "Pri beračenju ste pravili, da ste oče petih otrok in da ste bili na orožnih vajah." Obtoženec: "Kako in kaj, Danes, gospodje, je težko beračiti. Mora človek v tem poslu ljudem kaj povedati in in praviti."

Izrečena je bila sodba, kakor smo že omenili. Vinko poznano: "Prosim, gospod predsednik, vsaj en mesec dopusta in odloga." Predsednik: "Ne! Ste brez stalnega bivališča. Mi vas ne bomo okrog lovili." Obtoženec ogorčen: "Moje stalno bivališče je Zgornji Kašelj št. 2. Vprašajte mojo mater!" In Vinko Škrjanc je moral odro-

Smrtna kosa

Na Verdu je umrl vitez Ljudomir pl. Zažurovič, polkovnik v pokoju star 84 let. — V Ljubljani (Rožna dolina, Cesta II.11) je umrla Jožefa Križaj, delavka tobacne tovarne stara 58 let. — V ljubljanski bolnici je umrla Neža Bogataj, posestnikova hči iz Fužine 12, občina Okelnica pri Škofji Loki stara 32 let.

Nesreča

Pri lesnem trgovcu Useniku v Ljubljani je uslužbenec Anton Pleško skladał drva. Ko je med delom stal na visoki skladovnici, se je ta nenadoma podrla. Pleško je padel med polena in se močno poškodoval po vsem telesu, in so ga odpeljali v bolnico.

Poparila se je

Z vročo vodo se je poparila 40 letna tovarniška delavka Filomena Janez v Mariboru. Zaradi poškodb, ki jih je dobila, so jo z reševalnim vozom odpeljali v bolnico. Nesreča se je zgodila v podjetju, kjer je bila zaposlena.

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the oldest Slovene newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljkov in dnevo po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago Telefon: CANAL 5544

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago Phone: CANAL 5544

Naročnina:	Subscription:
Za celo leto\$5.00	For one year\$5.00
Za pol leta 2.50	For half a year 2.50
Za četrt leta 1.50	For three months 1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:	Chicago, Canada and Europe:
Za celo leto\$6.00	For one year\$6.00
Za pol leta 3.00	For half a year 3.00
Za četrt leta 1.75	For three months 1.75
Posamezna številka 3c	Single copy 3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti poslani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številko v tednu je čas do četrta dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter, November 10, 1925 at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Grčija po novem preporodu

Ko je Grčija leta 1920 zgubila vojno z Turki, je bila gospodarsko in politično na tleh. Mnogi so mislili, da za Grčijo dolgo ne bo nikakega upanja. Toda pojavili so se v Grčiji novi močje, ki so vzeli v roke reorganizacijo države na znotraj in zunaj. Grčija je že poznala diktatorje ko v Srednji Evropi s tem pojmom še niso imeli kaj početi. Grčijo z njenimi okroglo 7 milijoni prebivalci formalno vlada kralj Jurij II. iz danske dinastije Schleswig-Holstein-Glücksburg-Sonderburg. Toda general Metaxas ima, kakor njegov tovariš Antonescu v Rumuniji, vsa pooblastila, ki mu dajejo skoraj neomejeno vladarstvo nad narodom Helenov.

Življenjski potek tega izrednega moža, ki je bil rojen na zapadnem grškem otoku Kefaloniji v Jonskem morju, je mogoče razumeti samo v zvezi z revolucijami, na katerih je grška zemlja tako bogata po ponesrečenem vojaškem pohodu v Mali Aziji in popolnem uničenju takratne vojne sile. Ta ponesrečeni pohod, kateremu je v svetovni zgodovini komaj najti enakega, je grško notranjo politiko spravil v tako strašno zmedo in je tako močno prizadejal celotno grško življenje, da je nastopila prava zlata doba za vso mogočo sodrgo, pustolovec in zločince. Toda tudi za velike politike in borce za etno in združeno Grčijo.

Konstantin, ki ga je po drugi balkanski vojski Venizelos pognal s prestola, je prišel leta 1920 spet nazaj in je poskušal z vojsko proti Turčiji osvojiti one predele Male Azije, ki so bili obljubljeni od Grkov. Uspeh je bil strahoten poraz, ki smo ga pravkar omenili in ki je pahnil v brezmejno revščino veliko milijonov ljudi. To je bil vzrok, da se je leta 1922 moral Konstantin spet odreči prestolu. Ker pa je maloazijska pustolovščina ugled monarhije omajala v temeljih, je bil tudi njegov sin Jurij II. prisiljen, da se je leto kasneje odpovedal prestolu. Grčija je postala republika. Zda so sledila leta, v katerih je revolucija sledila revoluciji. Tedaj so trdili, da ima grška vojska več generalov kakor vojakov. Upori so bili na dnevnem redu in vojski so že kar prezirali višjega častnika, ki ni vsaj enkrat poizkusil z državnim prevratom. Tedaj je svet zvedel za imena Condylisa, Pangallosa, Caldarisa in jih je kmalu zopet pozabil.

V tisti dobi se je Metaxas izredno živahno udeleževal strankarskih bojev v Atenah. Metaxas je bil častihlepen častnik, ki pa si je kmalu pred drugimi pridobil to prednost, da se je svojega posla temeljito priučil. Še mlad se Metaxas ni omejil le na sodelovanje pri vojaških zarotah, temveč je pridno proučeval tudi politične razmere. Znal si je pridobiti zaupanje predstavljenih in je bil tako poslan v kadetsko šolo v Potsdam. To mu je omogočilo višjo izobrazbo in širši razgled po svetu. Leta 1905 je stopil v diplomatsko službo in je v naslednjih letih služboval na Dunaju, v Londonu, Parizu in Varšavi. Od leta 1931 dalje pa je zastopal svojo državo v Rimu kot poslanik.

Že med balkansko vojno v letih 1912 in 1913 je dokazal, da ni neuk v vojaških poslih. Kot 40 letnik je bil postavljen za šefa generalnega štaba. Grki so pod njegovim poveljstvom osvojili severno obalo Egejskega morja. Ko pa je bila razglašena republika, se je Metaxas, pa čeprav je bil sicer pristaša Konstantina, vseeno živahno udeleževal novega republikanskega gibanja. Da ne bi zaostal za drugimi vidnejšimi grškimi politikami, je tudi Metaxas leta 1923 poizkusil z državnim prevratom, s katerim je hotel strmoglaviti vlado Pangallosa. Toda stvar ni uspela. Metaxas je moral oditi v Meko vseh političnih izgnancev, to je v Pariz. Tu je poizkušal, da bi zbral okrog sebe večji krog tam živečih grških izseljencev in emigrantov, kar pa se mu ni posrečilo. Kajti tisti, ki so ga poslušali, so mogli prav tako malo vedeti, kaj prav za prav namerava, kakor malo si je bil tudi sam o svoji bodočnosti na jasnem. Pozneje je prišla pomilostitev in Metaxas se je spet lahko vrnil v Atene. Zda se je poizkusil kot častnik in je tudi pridno hodil kot govornik na razne politične sestanke. To mu je prineslo poslanski mandat in mesto v poslanski zbornici. Venizelos je bil porazen na volitvah 1932—1933 in je bil na svoja stara leta pregnan iz dežele. Umril je v Parizu leta 1935. V tisti dobi Meta-

xas sploh ni bil na Grškem, ampak je iz Rima v primerni razdalji motril dogodke v svoji domovini. Pozneje so začeli monarhisti pod vodstvom generala Condylisa spet zagovarjati obnovo kraljevstva. Priredili so ljudsko glasovanje in njegov uspeh je bil, da je kralj Jurij II. v mesecu aprilu 1935 spet lahko zasedel prestol svojih očetov. Komaj pa se je to zgodilo, je nenadoma umrl Condylis in takoj za njim drugi voditelj monarhistov Caldaris v dokaj skrivnostnih okoliščinah. Zda je od stare garde ostal samo še Metaxas, kateremu je vladar kazal očitne simpatije. Pravijo, da je bil nekoč Metaxas v avdienci pri kralju, ki ga je ob tej priliki vprašal, kaj bi najprej storil, ko bi njemu bila zaupana sestava nove vlade. Metaxas je malo pomislil, nato pa baje odgovoril: "Nekaj stotin ljudi bi poslal na otoke sredi morja, razpustil bi poslansko zbornico, potem pa bi skušal skleniti z Italijani trgovsko pogodbo." Kralj mu je baje nato odgovoril, da ga sicer ne more imenovati za ministrskega predsednika, da pa mu lahko svetuje, naj napravi državni udar in naj na ta način pride do položaja, ki ga sicer zakonito ne more doseči. Naj že bo kakor hoče, dejstvo je, da je 4. avgusta 1936 Metaxas v resnici postal ministrski predsednik. Kot voditelj države je res tudi postopal nekako v takem smislu, kakor naj bi bil njegov razgovor s kraljem. Takoj je razpustil zbornico, svoje politične nasprotnike je dal poloviti in jih poslal na otoke, potem pa je nemudoma sklenil trgovske pogodbe z Italijo, Jugoslavijo, Bolgarijo in Sovjetsko Rusijo.

Zadnja štiri leta, kar je Grčija živela pod malim, a nemurnim diktatorjem, je uživala dežela mir, kakor ga sicer nikdar ni bila vajena. O nobeni revoluciji ni bilo slišati. Koliko stotin svojih prijateljev in sovražnikov je Metaxas poslal na otoke in koliko jih je poslal na Karinov čoln, ni mogoče natančno zvedeti. Toda splošno sodijo, da je njih število dosti manjše, kakor pa bi bilo številno žrtev, ki bi jih upori in prevrati zahtevali, ako bi se njegovim sovražnikom posrečili njihovi načrti.

Od 28. oktobra dalje pa je Grčija v vojni z Italijani. Metaxasovo delo je, da je mala Grčija v zaupanju na svojo novo armado imela pogum, odbiti Italiji zahtevo po vojaških oporiščih na grškem ozemlju. In kar je glavno, Grčija v tej vojni sijajno zmaga. Ni dvoma, da s pomočjo Anglije in Amerike, bo Grčija še precej časa vzdržala in zna baš njen nastop zaustaviti svetovni pohod fašistov in nazijev s tem, da bo to dalo še drugim narodom poguma se zoperstaviti osišču. In če končno zmaga Anglija, bo Grčiji poverjena v južni Evropi še važna uloga.



LORAINSKE NOVICE

Lorain, O.

Pretečeni teden je tukaj po mučni bolezni preminul Jack Janežič, v starosti 53 let. Ker je bil še tako srečen, da je bil v bolezni previden s sv. zakramenti, je bil pokopan iz domače cerkve po katoliškem obredu. Obrede je izvršil naš domači g. župnik Rev. Milan Blaje. Pokojni je bil v Ameriki 33 let in je bil doma iz Vrhnike pri Ložu na Notranjskem. V Lorainu zapuščca brata Franka, eno nečakinja in dva nečaka. Naj v miru počiva.

Tudi bolnikov je žalibog vedno kaj v fari. Mr. Ambrožič, St., še vedno ni okreval od težke operacije. Frank Baraga pač že hodi okolu, vendar ga vsak iz srca pomiluje, ker je pri eksploziji v tovarni zaradi opeklin izgubil oko in še tako mlad fant. In koliko časa že trpi Mrs. Frances Juha, ker kar nikakor se ji bolezen noče izboljšati. Iz srca želimo, da jo prijatelji in znanci kaj večkrat obiščejo in jo potolažijo v njenem težkem trpljenju. — Prav tako bosta morala še čez

praznike ostati na bolniških posteljah Mr. Joseph Škrjanc ter Miss Anzelc, ki sta se ponesrečila na ledenih tleh vsak pri svojem domu. — Velika sirtota je tudi Miss Tomažič na 32. cesti, ki ji zdravniki obetajo tako žalostno dolgo dobo v postelji. Da bi se vsaj zdravniki zmotili in bi bila kmalu zdrava. — Pa je še mnogo drugih, ki več ali manj bolehalo, saj, kdo se pa ne prehladi ob tako spreminjajočem se vremenu. — Skorajšnjega okrevanja želim iz srca vsem bolnikom ter vesel Božič in srečno Novo leto! — Enako želimo vesele praznike vsem braleem in naročnikom, zastopnikom Amerikanskega Slovenca šizrom vseh slovenskih naselbin. Prav posebno pa še tako požrtvovalni in neutrudni delavci, zastopnici Mrs. Mary Blai, ki je že toliko storila za razširjanje slovenskih katoliških listov. Naj ji ljubi Bog da zdravlja in korajže se za naprej. — Pozdrav vsem!

Justina Paul

ŠIRITE AMER. SLOVENCA

V JOLIETU SLOVENSKA DRAMATIKA SE ŽIVI IN USPEVA!

Joliet, Ill.

Ali slovenska dramatika in petje res umirata v Ameriki, kakor tožijo nekateri? Mogoče, da v kateri drugi slovenski naselbini, toda ne pri nas v Jolietu. Mi lahko rečemo, brez vsake baharije, da pri nas smo imeli ravno zadnja leta izvrsten uspeh s slovenskimi prireditvami. Pevski koncert, katerega so priredili združene pevski zbori leta 1938 v Jolietu, je še vsem tukajšnjim Slovincem dobro v spominu. Ravno tako se spominjajo krasne spevoigre "Sree in denar," katero je priredil cerkveni pevski zbor lanske jesen. In kdo bo kedaj pozabil izorno prirejeno veseloigro "Micki je treba moža," katero je pevski zbor vpriporil zadnjo spomlad.

Ne samo da so starejši farani z veseljem prisostvovali pri teh prireditvah, ampak tudi tukaj rojeni fantje in dekleta so z zanimanjem sledili tem predstavam. Splošno rečeno, so bile naše igre, koncerti, in druge prireditve do sedaj bolj obiskano, ko so bile v slovenskem jeziku, kakor pa tedaj ko so bile v angleščini. Največja zasluga za ta uspeh gre cerkvenemu pevskemu zboru, ki je te prireditve tako spretno izvršil. Se po drugih naselbinah naj tako naredijo, pa ne bo slišati očitka: "ni več zanimanja za slovenske prireditve." Lepa beseda lepo mesto najde; krasna prireditev bo prejela pravo priznanje.

Da ne bo kdo mislil, da se bahamo samo s tem kar smo enkrat poprej imeli, bodi tukaj povedano, da se naš cerkveni pevski zbor zopet pripravlja za krasno operetto "Slovenski Božič," katero bo vpriporil v nedeljo dne 29. decembra popoldne in zvečer. V tej spevoigri bodete imeli priložnost slišati najlepše in milejše slovenske božične pesmi, videti žive slike Marijinega in Jožefovega prihoda v Betlehem, sočustvovati z njima, ko prosita za prenočišče (jerperge) jih spremljati v mrzli hlevček. Slišati bodete lahko tudi angelčke, ko bodo peli, in videli pastirce pri jasliah.

Jolietki Slovenci, in drugi v bližnjih naselbinah ste vabljeni, da udeležite te prireditve. Privoščite si še enkrat mile slovenske pesmi in krasne predstave; ne bo vam žal. Čas prireditve bo: v nedeljo 29. decembra ob 2:30 popoldne, in zvečer ob 8:00. Želeč vsem vesele božične praznike in srečno novo leto polno božjega blagoslova, vam kličemo: Na svidenje v farni dvorani pri krasni igri "Slovenski Božič."

Odbor

VOŠČILO ZA PRAZNIKE

Joliet, Ill.

Bliža se praznik rojstva Gospodovega ali Božič, ko drug drugemu častitamo vesele božične praznike. Tako tudi jaz častitam vesele božične praznike vsem članom in članicam Družbe sv. Družine in tej želimo več uspeha, da bi se širila po Ameriki in da bi člani in

članice te organizacije delovali za napredek dobrega dela. Več blagoslova in sloge celokupnemu članstvu DSD. Vsi na delo in bomo napredovali. V slogi je moč! — Se enkrat vesele božične praznike glavnemu odboru in celokupnemu članstvu Družbe sv. Družine. Joseph Jerman, Ill. nadzornik

IZ DOMOVINE

Najvišji jugoslovanski policaj

Najvišji policaj v Jugoslaviji živi v Bosanski Dubici in se piše Stojan Čurin. Je občinski stražnik, ki meri 2 metra in pet centimetrov. Mož navadne velikosti mu niti do ramen ne sega. Čurin je pred vojno živel v Ameriki, kjer si je prihranil lepo premoženje. Ko je pa izbruhnila svetovna vojna, se je vpisal med jugoslovanske prostovoljce in odšel na solunsko fronto.

Zagrebski dentisti proti slovenskim

Kakor se poroča, je Zagrebško društvo zobnih tehnikov na svojem sestanku sprejelo resolucijo, v kateri se izražajo zoper dentistično šolo v Ljubljani, ki je bila nedavno odpr-

ta in da pretrgajo vse vezi s slovensko organizacijo dentistov ter prosijo, da bi hrvatska banska uprava osnovala za nje dentistično šolo. — Slovenski dentisti so si pa svojo šolo sami ustanovili in jo sami tudi vzdržujejo, zato je precej velika šolnina, proti kateri so se hrvatski dentisti tako čudno izrazili.

Nesrečen padec

V Bukovnici v Prekmurju je Ignac Tivadar tako nesrečno padel z visoke oslice slame, da si je zlomil tilnik. Odpeljali so ga v bolnico, pa je že med prevozom umrl.

Odlikovanje

Predsednik Celjskega šahovskega kluba in starešina celjskih skavtov je bil odlikovan z redom sv. Save V. stopinje.

Nov Prosvetni dom

V Turnišču v Prekmurju so pred nedavnim slovesno blagoslovili in otvorili nov Prosvetni dom. Slovesno blagoslovitev je opravil dekan g. Jerič, ki ima tudi sam velike zasluge, da se danes Turnišče lahko ponaša z lastnim in lepo zgrajenim novim Prosvetnim domom.

Najnovejše vesti najdete v dnevniku "Amer. Slovincu!"

ZA \$1.

lahko pošljete brzojavni pozdrav in voščilo svojim domačim, ali znancem in prijateljem v Jugoslavijo za božične praznike in za Novo leto.

Te brzojavne čestitke sprejema naš list in sicer do 6. januarja 1941 za zgorajšnjo ceno.

K zgorajšnji ceni je dodati 10 CENTOV za federalni davek. Skupaj pošljite \$1.10.

Ko bote poslali naročilo za brzojavko samo omenite številko čestitke in voščila, pa bomo vedeli katero voščilo ste izbrali in želite, da se pošlje v stari kraj.

Zraven pošljite pravilni naslov stranke, ki ima prejeti brzojavko, svoje ime in svoj naslov. Vse drugo bomo uredili mi.

AMERIKANSKI SLOVENEK,

1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois

Eno katerokoli izmed 19. navedenih voščil in čestitk lahko pošljete v Jugoslavijo za samo \$1. in 10c. federalnega davka.

1. Vesele božične praznike in srečno Novo leto.
2. Srečno čestitamo Božič.
3. Ob priliki božičnih praznikov in Novega leta voščimo vse najlepše.
4. Iskreno pozdravljamo in želimo srečen Božič in Novo leto.
5. Čestitamo vsem Božič in Novo leto in pošiljamo prijateljske pozdrave.
6. Sprejmite od vseh nas prijateljske pozdrave in srčne čestitke za Božič in Novo leto.
7. Vam in Vašim želimo vesel Božič in srečno Novo leto.
8. Ob priliki bližajočih praznikov pošiljamo Vam prijateljske pozdrave in najlepša voščila.
9. Želimo Vam srečen Božič in dobro zdravlje v Novem letu.
10. Želim, da bi bil poleg Vas, da Vam osebno čestitam srečen Božič in Novo leto.
11. Iskren pozdrav in najbolje želje za Novo leto.
12. Iz vsega srca zahvaljujemo na čestitkah in od naše strani želimo vse najlepše in najboljše.
13. Želimo Vam srečo in mnogo uspeha v Novem letu.
14. Dal Bog, da Vam Novo leto prinese mnogo sreče in veselja.
15. Iz vsega srca zahvaljujemo na dobrih željah naj Vam bo Novo leto srečno.
16. Našim prijateljem na oni strane morja pošiljamo naše najlepše pozdrave ob priliki božičnih praznikov in najboljše želje za srečo in uspeh v Novem letu.
17. Ob priliki teh praznikov hoteli bi, da Vam dokazemo koliko cenimo Vaše prijateljske odnose in da Vam voščimo srečno Novo leto.
18. Radi se spominjamo naših medsebojnih odnosov v prošlem letu pa Vas prosimo, da izvolite sprejeti naše najboljše želje za Novo leto.
19. Zahvaljujemo Vam na podarjenem nam poverjenju v preteklem letu in pošiljamo Vam najlepše želje za Novo leto.

ALI SE MU POSREČI

(104)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs



ANGRILY, THE GUARD RUSHED AT TARZAN. THE APT-MAN ROSE, THOUGH HIS FEET WERE STILL ANCHORED.



AS THE GUARD LIFTED HIS CLUB, TARZAN DUCKED, AND DROVE HIS HEAD INTO THE FELLOW'S STOMACH.



WITH THE BREATH KNOCKED OUT OF HIM, THE RUFIAN FELL HELPLESS.



TARZAN SET TO WORK BRISKLY ON HIS REMAINING BONDS, WONDERING IF HE COULD FREE HIMSELF BEFORE HIS ASSAILANT RECOVERED.

Ježno se je stražnik zagnal proti Tarzanu, ki je tudi vstal, toda njegove noge so bile še priklenjene.

Ko je stražnik dvignil poleno, se je Tarzan pripognil in z vso močjo butnil stražnika naravnost v želodec.

Močan udarec je stražnika zapri sapo, da je padel brez moči na tla.

Sedaj je Tarzan pohitel, da si odveže noge, ki so bile trdno privezane k tlem. Ali se mu posreči, predno se njegov napadalec zaveži.

Ohajčani zmagali v kampanji "Novega Sveta"

Rev Matija Jager glavni zmagovalec

Država Ohio sama je dala v tej kampanji skoro 300 novih naročnikov "Novemu Svetu". — Vsa čast zavednim Slovincem v Clevelandu, ki se zavedajo velike važnosti slovenskega tiska med nami.

Kampanja za razširjenje družinskega mesečnika "Novega Sveta" se je zaključila zadnji ponedeljek 16. decembra s sijajno zmago države Ohio. Zmagal je PREČ. G. MATIJA JAGER, ki je dobil v tej letošnji kampanji "N. S." malo manj, kakor cel milijon glasov, namreč 948,000 glasov. K zmagi mu je največ pomagal Cleveland — okolica sv. Vida, kjer je preč. g. Jager deloval blizu 13 let na župnijski sv. Vida in ostal med njimi močno priljubljen. S tem ogromnim številom glasov je fara sv. Vida pokazala svojo ljubezen do preč. g. Jagra, ki sedaj župnikuje na slovenski župnijski Presv. Srca v Barbertonu, Ohio.

Drugi glavni zmagovalec je PREČ. G. J. M. TRUNK, slovenski župnik v Leadvillu, Colo. in pripoznan slovenski pisatelj tu in v starem kraju. On je prejel 762,400 glasov, kar je zelo visoko število in ker so ti glasovi večinoma od starih naročnikov, kateri so steli petkrat manj, kakor glasovi novih naročnin, je to znamenje, da je glasovalo zanj veliko število naročnikov, ki so mu s tem izrazili svojo zahvalo in pripoznanje za njegovo pisateljevanje v naših publikacijah.

Tretji glavni zmagovalec pa je PREČ. G. MILAN SLAJE, slovenski župnik pri sv. Cirilu in Metodu v Lorain, Ohio in Duhovni svetovalec Slov. Ženske Zveze. Tudi on je prejel veliko število glasov, 326,750 glasov. Tudi njemu je narod izrazil svojo zahvalo in pripoznanje za njegovo delovanje kot odličnega članarja v mesečniku "Zarja".

Vsem trem glavnim zmagovalcem naše iskrene čestitke!

Zdaj pa pogledajmo, kako so zadnje dni agitirali v tej minuli kampanji.

MRS. ROSE DEŽELAN iz Milwaukee, Wis., je poslala sama te dni 4 nove in 7 starih, kar da 27,000 NADALJNIH GLASOV.

MR. JOŽEF FAJFAR iz Chicago, Ill., je dobil te dni od: Mr. Joseph Gradishar iz So. Chicago, 1000 gl.; Mr. Jurica Biankini iz Chicago 20,000 gl.; Mr. Anton Tomšič, Strabane, Pa. 1 novo, 5000 gl.; Mrs. Mary Fajfar, Aurora, Ill. 2000 gl.; sam je dobil te dni 1 novo in 19 starih, kar da 24,000 gl.; skupaj to pot dobi 52,000 NADALJNIH GLASOV.

REV. MATIJA JAGER, Barberton, Ohio, je dobil te dni od: Mr. Frank Smole, Barberton, Ohio, 5,000 gl.; od Mrs. Mary Blai, ki je nabrala zadnje dni v Clevelandu in Barbertonu, O. 70 novih in 19 starih, kateri vsi so oddali glasove Rev. M. Jagru in znaša to 367,500 glasov; Mrs. Mary Grum, Forest City, Pa. 1,500 gl.; Mr. Joe Sabec, Galesburg, Ill. 1,000 gl.; Mr. Jacob Resnik Cleveland, Ohio, 1 novo in 6 starih, kar da 10,500 gl.; Mrs. Anna Gliha, Cleveland, Ohio, 10 starih, kar da 10,000 gl.; Mr. J. Prisel, Cleveland, Ohio, 14 starih, kar da 14,500 gl.; skupaj to pot dobi 410,000 NADALJNIH GLASOV.

REV. MILAN SLAJE, Lorain, Ohio, je dobil te dni od: Mr. J. Prisel iz Clevelanda, 3 nove in 93 starih naročnikov, kateri so glasovali za Rev. M. Slajeta, kar da ravno 100,000 gl.; Mrs. Justina Paul, Lorain, Ohio, 1 novo in 4 stare, kar da 9,000 gl.; Mrs. Mary Blai je dobila 13 novih in 7 starih, ki so glasovali za Rev. M. Slajeta in da to 39,000 gl.; skupaj to pot je dobil 148,000 NADALJNIH GLASOV.

MR. JOHN R. STRAH, Eveleth, Minn., je dobil te dni od: Mr. Frank Laurich, Chisholm, Minn., 1 novo in 6 starih, kar da 11,000 gl.; Mr. J. Strah sam je poslal 3 nove in 14 starih, kar da 27,000 gl.; Mrs. Katarina Kochevar, Greaney, Minn. 1,000 gl.; Mr. J. Peshell, Ely, Minn. 9,500 gl.; skupaj to pot dobi 47,500 NADALJNIH GLASOV.

REV. J. M. TRUNK, Leadville, Colo. je dobil te dni od: Mr. Fr. Stavec, Bedford, Ohio, 2,000 gl.; Mr. Martin Golobich, Chicago, Ill. 5,000 gl.; Mrs. Jennie Keber, Waukegan, Ill. 47 starih, kar da 47,500 gl.; Mr. Joe Zaic, Hibbing, Minn. 5,000 gl.; Mrs. Johana Mohar, Sheboygan, Wis. 2,000 gl.; Miss Mary Klun, Leadville, Colo. 3,000 gl.; Mr. Mich. Kapsch, Colorado Springs, Colo. 2,000 gl.; Mrs. Mary Blai, je dobila v Clevelandu, Ohio, 4 nove in 5 starih naročnikov, ki so oddali glasove Rev. J. M. Trunku, kar da 23,000 gl.; Mr. George Pavlakovich, Denver, Colo. 2,000 gl.; Miss Katie Triller, Whiting, Ind. 7,000 gl.; Mr. J. Prisel, Cleveland, O. je dobil 1 novo in 40 starih naročnikov, ki so glasovali za Rev. J. M. Trunka, kar da 44,500 gl.; Mr. John Udovich, Sheboygan, Wis. 6,500 gl.; Mr. Lud. Perušek, Willard, Wis. 2,000 gl.; Mr. John Gobjich, Pittsburgh, Pa. 4 nove in 1 staro, kar da 16,000 gl.; Mr. Candid Grmek, So. Chicago, Ill. 3,000 gl.; Mrs. Mary Kotze, Walkerville, Mont. 4,000 gl.; Mr. Frank Kokal, Universal, Pa. 3,000 gl.; Mr. Steve Potočnik, Detroit, Mich. 2,000 gl.; Mr. John Sebat, Danville, Ill. 1,000 gl.; Mrs. Tereza Blankis, Salida, Colo. 1,000 gl.; Mrs. Kat. Pristopec, Stanton, Ill. 1,000 gl.; Mr. J. Staudohar, Worcester, N. Y. 1,000 gl.; Mrs. Kat. Yekovec, Canon City, Colo. 1,000 gl.; Mrs. Mary Prebelich, So. Rrange, Mich. 1,000 gl.; Mr. Karl Kováčič, Uniondale, Pa. 1,000 gl.; Mr. Ignatz Babich, Greaney, Minn. 1,000 gl.; Mrs. M. Usnick, Morgan, Pa. 3,000 gl.; Mrs. Josephine Meglen, Pueblo, Colo. 1 novo in 35 starih, kar da 37,400 gl.; Mrs. Ursula Ivsek, Rock Springs, Wyo. 2 nove in 5 starih, kar da 11,000 gl.; Mr. Frank Perovšek, Willard, Wis. 500 gl.; skupaj to pot dobi 239,400 NADALJNIH GLASOV.

MRS. MARY ZABUKOVEC, Peoria, Ill. je dobila te dni od Mr. Johna Kramaricha, Joliet, Ill. 1 novo in 14 starih, kar da 18,000 NADALJNIH GLASOV.

Ob zaključku kampanje so kandidacije dosegli sledeče število glasov:

REV. MATIJA JAGER, Barberton Ohio.....	948,000 glasov
REV. J. M. TRUNK, Leadville, Colo.....	762,400 "
REV. MILAN SLAJE, Lorain, Ohio.....	326,750 "
MR. JOŽEF FAJFAR, Chicago, Ill.....	160,500 "
MR. JOHN R. STRAH, Eveleth, Minn.....	134,000 "
MRS. MARY ZABUKOVEC, Peoria, Ill.....	109,000 "
MRS. ROSE DEŽELAN, Milwaukee, Wis.....	107,000 "

Letošnji zmagovalci v kampanji "Novega Sveta"



REV. J. M. TRUNK

Novoizvoljeni podnačelnik zbora "Vitezov in Princezinj" mesečnika "Novi Svet", ki je prejel 762,400 glasov, ki je drugo najvišje število prejelih glasov v letošnji kampanji. S tem je deležen lepe spominke medalje, ki mu bo podeljena. K njegovi izvolitvi najiskrenejše čestitke!



REV. MATIJA JAGER
Novoizvoljeni načelnik zbora "Vitezov in Princezinj" mesečnika "Novi Svet"

Prejel je tekom kampanje 948,000 glasov, ki je najvišje število. S tem je deležen glavne kampanjske nagrade podeljene Spominke Kupce, ki mu bo izročena v ta namen. K njegovi izvolitvi najiskrenejše čestitke!



REV. MILAN SLAJE

Novo izvoljeni drugi podnačelnik zbora "Vitezov in Princezinj" mesečnika "Novi Svet", ki je prejel 326,750 glasov, ki je tretje najvišje število prejelih glasov v letošnji kampanji. S tem je deležen lepe spominke medalje, ki mu bo podeljena. K njegovi izvolitvi najiskrenejše čestitke!

MED CLEVELANDSKIMI SLOVENCIMI

M. Blai

Z velikansko naglico mi je čas bežal v Clevelandu in to po vzroku, da Clevelandka slovenska naselbina je slovensko-ameriška metropola. Čez teden smo se trudili, da bi bila akcija za naš mesečnik Novi Svet popoln uspeh, ob nedeljah pa sem šla na razne prireditve, farne ali društvene, katerih je, sorazmerno po številu Slovencev, oziroma družtev, toliko, da vseh niti obiskati nisem mogla, dasi bi rada.

Bila sem na koncertu cerkvenega pevskega društva Lira, o tem sem že nekoliko pisala. Takoj drugo nedeljo, na 24. nov. sem bila pri popoldanskem programu ob proslavi 30 letnice Slovenske Dobrodelne Zveze. Bil je to lep, v nekaterih točkah ganljiv in bogat program in — v moje začudenje, vstopnine prost. Obširno, talentirano moč ima Cleveland v Clevelandskih Slovincih in njega mladino. Vikičo Hočevarjevo poznamo širom Amerike kot poznano mlado v Ameriki rojeno Slovenko, po njenih pravilnih slovenskih spisih, največ mislim v mesečniku "Ave Maria." Sedaj sem jo čula, ko je deklamirala pozdravni nagovor. Poneže sem jo obiskala na njenem domu in obžalujem, našla sem jo bolno v postelji. Pač ji iskreno želim skorajšnjo zdravje. Omeniti moram, dasi že pozno, pevске točke, ki jih je pel Glee klub, zlasti slovensko prestavljeno Johana Strausovo "Pripovedke iz dunajskega gozda." Občudovanja je vredna ta sila, ki premešča vse ovire, katerih ni malo, in se zapoje takšna lepa in težka skladba v slovenskem jeziku. Takole samo sedim in poslušam, pa sem že ponosna da sem Slovenka, kako se morete še počutiti tisti, ki vam res gre zasluga za vse to? Dobro znanko — prijateljico Mrs. Zagar, smo to pot zopet čuli v solospjevu, bili so še drugi pevski krožki iz Newburgha, vsi izvrstni, prekašali so drug drugega. Program je trajal 3 ure, nemogoče mi ga je radi pomankanja časa, natančno opisati, naj le še to omenim, da meni kot tujki, je šel do srca od prve do zadnje točke. Ne morem si pa, da ne bi posebej omenila deklet Častne straže, ki so seveda tudi članice S. D. Z. One so v lepih uniformah zelo povečale že itak lep program tega popoldneva, posebno v točki ki je bila posebej spominu že umrlega

članstva. Sredi odra je bil postavljen oltarček spomina, na katerem je bil preprost zelen venec. Od vzhoda, zahoda, juga in severa pa so bile po teh dekletih Častne straže poslane raznobarvne cvetlice v spomin tem ki so že odšli v večnost. S pomembnimi deklamacijami so dekleta pokladala cvetje na ta zeleni venec, da se od daleč videlo, kot da je pokrit z otrtimi solzami. V napolnjeni dvorani je zavladala grofna tišina, le tu in tam se je izvil pritažen vzdih. Orazmova hčerki tam na odru je zdrknila solza po licu, saj je ta spomin vejal tudi njenemu očetu, zgubila ga je šele pred kakimi devetimi meseci. Res, pri takih spominskih programih se človek ne more vzdržati solz, pa življenje zemljana je pač tako, da je veselje pomešano z žalostjo. Zvečer prav istega dne sem pa šla pogledati v Knausovi dvorano igro, ki jo je priredila, podružnica S. D. Z. šte. 25. Igrali so igro "Denar" in bila je sicer preproste a priljubljene vsebine in dobro igrana. Zlasti sta se odlikovala Mrs. F. Brancel sem ulogi Neža in Mr. Domijan Tomazin kot nje soprog. Mr. Tomazina sem že videla preje v igri "Mala Pevka" v ulogi meniha, on je res izboren igralec, a Mrs. Brancel sem videla to pot prvič. V njenem igranju ni bilo nič prisiljenega, bila sta preprosto, iskreno domača, in to kar stori igro pristno. Vsi drugi so častno rešili svoje vloge. Mrs. Tomazin je bila zelo v skrbeh ob zenitni ponudbi, a jo je vseeno modro izpeljala. Miss Bogovich kot Amalija je bila ljubka, nje zaljubljenec je imel pa kar preveč sreče. Suzi je bila 'fest' prekanjena, Amalijin snubač pa je potrj vzbujal vsmiljenje

Prav veselo in zadovoljno božične praznike in srečno zdravo Novo leto
želimo vsem našim odjemalcem in prijateljem!

MATH KREMESEC

SLOVENSKA MESNICA IN GROCERIJA

1912 W. Cermak Road, Chicago, Illinois
Telefon CANAL 6319

Slovenskim gospodinjim se priporočamo za praznike. Pri nas dobite vse vrste sveže in suho meso. Vse vrste perutnine za praznike in vse vrste grocerije. Doma delane krvave in mesne klobase.

kjer si je žejo utolažil in umil.

V tistem času je priteknel jackrabit, da se napije vode, in Mr. Kožel kot prvovrstni strelec, ga je ustrelil in spekel in se ga do sitega najedel in kmalu trdno zaspal. Čez kake tri ure, ko se je prebudil, je pa na nasprotni strani ognja opazil medveda (Mr. Voglar in Mrs. Oblak, ali čujete,) ki se je tudi grel, in pečenko vohal. Mr. Kožel je puško pograbil in se počasi previdno nazaj pomikal toda medved se je mirnim potom poslovil od ognja, pečenke in tudi od Mr. Kožela, zato si je on mislil: kosmatinec je meni prizanesel jaz bom pa njemu. Zato se je pozneje Mr. Kožel bal spati na zemlji, spravil se je na hrast in tam sam sebe privezal, da ni doli padel. Drugo jutro ga je pa krdele volkov čakalo pod hrastom, ki pa so se ga naveličali čakati, kajti Mr. Kožel je imel to jutro strašansko veliko potrpežljivosti, prav nič se mu ni mudilo doli s hrasta, vsaj tako dolgo ne, da so se volkovi odpodili. Ko je pozneje vendar zopet prišel do svoje armade, je bila ta in on neizrečeno veseli. Zanimivo je tudi, da pred več leti ko je prišel njegov oče še kot mlad fant od vojakov na dopust, so ga tedaj v Maškovicu naprosili, naj bi nesel neko novo rojeno deklico h krstu, kar je tudi storil in krstili so jo za Zofko Princ-ovo katero je ravno ta vojak, oče prejemenjenega Kožela, čez 16 let poročil. Tako vidite, sem bila na Zahvalni dan poslušala "dogodbe vojaka" in pri tem čisto pozabila da sem za ta dan povabljena na vse strani na "Thanksgiving dinner." Uvidela sem da sem pozna in šla sem h moji prijateljici še iz Chicago, Mrs. Klemenčič. Malo se je hudovala, da puran mrzel, pa mi je kmalu odpustila in "dinner" je bil prvovrsten.

MODER PAŠA

Pred nekega pašo so privedli mohamedanca, ki je bil zažgal hišo nekega kristjana. Ker je po koranu mogoče nekoga obsoditi le tedaj, če ga nekdo obtoži, je sodnik velem, naj privedejo kristjana. Ta pa je bil s svojci vred v hiši zgorel.

"Vsi so na onem svetu," je sporočil sodni sluga lakonično. "Brez obtožbe ne smem soditi," je dejal paša. "V koranu pa stoji: 'Če oškodovanec ne more pred sodnika, a je v znanem kraju, tedaj je poslati zločinca tja, da ga obsod tamkajšnje sodišče. — Ker s kristjani sedaj v večnosti, ne ostane drugo, nego da te ga moža isto tako tja pošljem Rabelj naj to stori."

PSI IN MAČKE V GIBRALTARJU

Civilno prebivalstvo se zaradi vojne moralo izseliti iz Gibraltarja. Vse je šlo zelo naglo in tudi razmere so take, da še za ljudi ni dovolj hrane, pa so morali mačke in pusti v Gibraltarju. Za živali nihče ni več skrbel in jih hranil. Lahko bi se pripetilo, da bi postali psi in mačke varni prenašalci nalezljivih bolezni. Ni pomagalo drugo, kot vse pobiti. To je izzvalo pri lastnikih veliko žalost. Vojaske oblasti so obljubile, da jih bodo poklale na najbolj človečanski način pod nadzorstvom zoološke družbe. Ljudje pa je žaležuje za stariimi ljubljenci. Nekateri so celo sklenili, da bodo svojim vojnim "žrtvam" med živalmi postavili spomenik.

PRODA SE

najvišjemu ponudniku hiša na 2948 W. Coulter st., Chicago; zidana, dve nadstropji; v ozaobju zidan "cottage." Vprašajte na 1848 W. 23rd St., drugo nadstropje, spredaj.

Naznanilo in zahvala

Z globoko potrjim srcem sporočamo vsem našim sorodnikom, znancem in prijateljem, da je nas dne 1. decembra 1940 za vedno zapustil naš ljubljni soprog, oče in brat

Frank Vidmar, st.

doma od Sv. Lenarta nad Škofjo Loko, na Gorenjskem, odkjer je prišel v Ameriko prvič 1901 in drugič 1913 in bival ves čas v Chicago, Ill., kjer je 1. dec. t. l. umrl v bolnišnici sv. Ane. Pogreb pokojnika se je vršil dne 4. decembra 1940 iz cerkve sv. Štefana, na Resurrection pokopališče v Summit, Ill., kjer je bil položen k večnemu počitku.

Ob tej priliki želimo iskreno zahvaliti najprvo vse pred. gg. duhovnike, predvsem č. g. p. Leonarda Bogoina, ki je prevredel pokojnika v bolnišnici; potem č. g. župnika p. Edwarda Gabrenja, ki je opravil pri glavnem altarju pogrebno sv. mašo ob azistenci č. g. p. Aleksandra Urankarja in č. g. p. Leonarda Bogolina, kakor tudi č. g. župnika Rudolfa Potočnik iz Sheboygana, Wis. in č. g. p. Ferlina, ki sta opravila pogrebno mašo pri stranskih altarjih. Dalje najlepša zahvala č. g. Aleksandru Urankarju za obisk pokojnika v bolnici in č. g. p. Bernardu Ambrožiču, ki so obiskali pokojnika in molili, ko je ležal na mrtvaškem odru.

Prisrčno naj zahvalimo tudi vse one, ki so položili na krsto pokojnika toliko duhovnih šopkov v obliki sv. maš, ki so jih naročili za pokojnika.

Najlepša zahvala tudi vsem onim, ki so položili na krsto venec in cvetlice.

Dalje najlepša hvala vsem društvom, posebno pa Tretjemu Redu; Družbi sv. Mohorja ter društvu Modern Woodmen, ki so obiskovali pokojnika ob času, ko je ležal na mrtvaškem odru, molili zanj, čuli ob njem in se udeležili tudi pogrebne maše in spoveda za pokojnikom.

Najprisrčnejša zahvala tudi vsem sorodnikom naše rodine, bližnjim in daljnim, ki so nam vestransko pomagali v teh žalostnih dneh preizkušnje. Posebna hvala sestri pokojnika, ki je dospela na pogreb iz daljnega Pittsburgha, Pa.

Dalje najlepša hvala tudi pogrebemu zavodu Bernard Muth, ki je imel v oskrbi pogreb in vse najlepše uredil.

Končno najprisrčnejša zahvala vsem in vsakemu, karkoli je kdo storil v teh žalostnih urah naše preizkušnje za pokojnika ali nas, vsem, ki so prihajali pokojnika kropiti in moliti k rakvi, vsem, ki so se udeležili pogrebne maše in vsem, ki so se udeležili pogreba. Vsem želimo izraziti našo globoko zahvalo. Posebno še enkrat naj zahvalimo vse, ki so naklonili pokojniku sv. maše, vence in cvetlice. Ne navajamo imen, ker jih je veliko in bi morda kdo izostal. Zato pa zahvalujemo na splošno vse skupaj. Vaša sočustvovanja z nami v teh dneh bodo ostala nam v trajnem spominu.

Ti, dragi soprog in ljubljni oče, ki si končaj pot svojega trpljenja polnega življenja, pa spavaj in počivaj v miru v Bogu, dokler se ne snideš s Teboj gori nad zvezdami, kakor nam te govori sv. Križ.

Zalujoci ostali:
MRS. JOHANA VIDMAR, soproga; FRANK ml. in IVANKA, sin in sinaha; JENNIE ml. in GABRIEL, hči in zet; MARIJA HAFNER, sestra (v Pittsburghu); LUKA VIDMAR, brat (v starem kraju); FRANCISKA POLAJNAR, JOHANA VIDMAR in ANA KOZJEK, sestre (v starem kraju).

Chicago, Ill., dne 19. decembra 1940.

SRCE V OKOVIH

ROMAN — NAPISAL MIRKO BRODNIK

"Ne vem," je odvrnil detektiv in pogledal v tla, kakor ne bi maral videti Brankovega trpečega obraza. "Če vas zanima, lahko poizvem. Jutri ali pojutrišnjem vas obvestim..."

"Ne, več bi hotel od vas," ga je Branko prekinil. "Ali niste preveč zaposleni?" "Precej dela imam... toda če želite..." "Potreboval bi vas," mu je dejal Branko; "najbrž za dalj časa. Ali bi mi mogli biti na razpolago?"

"Če želite..." "Določite ceno," je kratko rekel Branko. "Recimo za dva meseca. Koliko bi hoteli? Plačam vam v naprej."

Detektiv je povedal vsoto. "Toliko vam dam na mestu," je rekel Branko in položil na mizo nekaj velikih bankovcev. "Stvar ni kriminalna, kar vam moram že vnaprej povedati. Če se posreči, dobite po dveh mesecih dvojni znesek. Velja?"

"Velja," je veselo udaril detektiv. "Takemu gospodarju rad služim. Zdaj mi pa povejte, v čem bo moje delo?"

"Precej ga bo," je odvrnil Branko. "Najprej morate zvedeti vse, kar se tiče Kregarjeve žene, potem pa bo treba, če je mogoče, vse reči, ki ste mi jih povedali o Kregarju, podpreti z dokazi. In — morali mi boste vsak večer sproti poročati. Tu v hotelu me dobite. Jaz bom med tem poizvedoval še na lastno pest. Če ne bi dobili mene, se dogovorite z mojim tovarišem." Pokazal je na Mitjo, ki je ves čas brez besede poslušal njun pogovor. "Torej jutri zvečer do svidenja."

Dal mu je roko in ga spremil do vrat. Ko sta bila z Mitjo sama, Branko dolgo ni spregovoril. Kakor bi bil v mislih ponovil vse, kar je pravkar čul, kakor bi se nenadoma spomnil neštetih drugih reči, ki jih še mora opraviti, je skoraj pozabil, da sedi zraven njega prijatelj. Šele čez dolgo je segel z roko v svoje goste lase, kakor bi se bil prebudil iz sanj in jih hotel pregneti. Potem pa se je obrnil k Mitji:

"Misli sem, da se ne bo vse tako strašno izpremenilo. Sanjal sem, da bom lahko pohitel k njej, toda zvedeti sem moral, da je žena drugega..."

Premolknil je. Potem je vstal in jel hoditi po sobi gor in dol. Nenadoma se je ustavil in zamrmral:

"Jutri obiščem očeta... Če je še živ..."

Po tolikih razočaranjih, ki jih je doživel, po besedah, ki jih je pravkar slišal, se mu je zdelo, da se ne bi smel čuditi, tudi če bi zvedel, da je oče umrl. Toda to misel si je pregnal iz glave. Saj ni mogoče, ne, to ne sme biti! Njegov oče še živi, morda obupuje, toda čaka ga, svojega sina, kakor ga čaka zemlja, ki jo je tako ljubil.

"Da, jutri pojdem k očetu," je dejal še enkrat. Drugega stavka ni ponovil.

Še dolgo sta se pogovarjala. Na polnoč je šla ura, ko sta legla. Mitja je takoj zaspal, Branko pa navzlic utrujenosti ni mogel zatisniti očesa. Šele jutranje ure so mu prinesle počitek.

Deseto poglavje

PRI OČETU

Pozno dopoldne se je Branko prebudil.

Mitja je bil že davno prej pokoncu in si dajal opravka v svoji sobi.

Pozajtrkala sta in vzela avto ter se odpeljala proti Gorenjski.

Dolgo se je vila pot kakor kača po ravnini, potem pa se je zožila v kotlino, kjer je ležal Brankov rojstni kraj. Kopica belih hiš s cerkvijo na sredi, vse okoli polja in travniki posejani z domovi, vsemi novimi, kakor bi bili praznično oblečeni.

Branko je le bežno pogledal v dolino. Njegov pogled je pohitel na hribeček, ki se je pravkar pokazal izza ovinka, na hribeček, kjer je bila njegova domačija. Videl jo je, vso mlado, lepo, kakor nevesto.

"Vidiš, tamle je moj dom," je rekel Mitji in z roko pokazal na hribeček. "Tam živi moj oče..." je tiho dodal in nenadoma obstal sredi besed. Spet se je v njegovi duši zbudil isti strah. Prve hiše so zbežale mimo njega. Potem jih je bilo čedalje več. Na obeh straneh, druga k drugi so se stiskale. Sredi vasi, pri cerkvi, je Branko velet ustaviti. Še zmeraj je bila tam pod košato lipo gostilna, kakor takrat, ko je bil poslednjič tu. Koliko let je bilo že odtlej. S sunkovito kretnjo je odprl vrata in skočil iz avta.

To je bila gostilna, kamor je njegov oče zahajal ob nedeljah popoldne. Tudi danes je bila nedelja. Bog ve, morda ga dobi v gostilni... Kako se bosta sešla? Kako se bosta pozdravila? Ali ga bo oče spoznal? V teh dolgih letih se je bil tako izpremenil, da je bil čisto drugi. Prej je bil še mlad fant, vesel, malce vihrav, dober. Zdaj je bil mož. Leta so ga izklesala, utrdila, in samemu sebi si je moral priznati, da so ga napravila trdega. V teh letih, ko se je moral vsak dan boriti za življenje, za obstanek, kakor preganjana žival, je izgubil marsikaj. Pol svojega bitja, boljše polovico.

Nekoč je bil sanjač. Zdaj ni bil več... Noga se mu kar ni hotela premakniti, ko je hotel stopiti v gostilno. Kaj mu bo povedal naslednji trenutek? Kakšna vest bo? Vesela? Žalostna?...

In vendar je stopil naprej. Na pragu mu je zastavil pot gostilničar. Skoraj nič se ni izpremenil v teh dolgih letih. Prav tako močan in zajeten mož je bil kakor takrat.

"Le noter, gospod," ga je prijazno povabil, toda Branko se ni zganil.

"Nekaj bi rad zvedel," je z muko izpregovoril. "Saj poznate gospoda Slavca..."

Vprašujoče ga je pogledal, kakor bi hotel videti vsako najmanjšo izpremembo na krčmarjevem obrazu. Kaj bo bral na njem?

Toda krčmarjev obraz se ni prav nič izpremenil. Prav tako miren je bil, kakor po njegovih prvih besedah, kakor zmeraj. In na glas mu je rekel:

"I, tam gori na hribu samotari. Zdaj bolj poredko prihaja k meni. Menda ga že tri tedne ni bilo."

Branko se je odvalil kamen s srca.

"Hvala," je zajecjal. S silo se je moral premagati, da ni stopil h krčmarju in ga objel.

"Ali ste k njemu namenjeni? Pa ga pozdravite in mu recite, naj se spet kaj prikaže v dolino."

(Dalje prih.)

ZADNJI POZIV NA REGISTRACIJO

Je le še malo dni časa za registracijo inozemcev — registracijski rok se ne bo podaljšal čez 26. decembra — in Justični department je posvaril vse inozemce, ki se niso še registrirali, naj premislijo, da je še mnogo važnejših vzrokov, zakaj bi se morali registrirati, kot le ta, da se izognejo globam in zaporom.

"Onim, katerih položaj utegne biti sedaj v neredu, kar se tiče naših priseljenjskih zakonov," izjavil je Earl G. Harrison, ravnatelj za registracijo inozemcev, "onim, ki nastopajo kot njihovi prijatelji in svetovalci, hočem reči z vso odkritostjo svojega srca — nikar ne pustite, da se kak ne-državljan ne registrira pred dnem 26. decembra. Nikar ne komplicirajte svojega položaja še nadalje s tem, da ne boste v stanu podati dokaz, da ste se registrirali. Prav dobro se zavedam teh mnogih pisem, brezimnih in drugačnih, ki smo jih dobili glede strahu onih, ki bi tako radi tukaj ostali, ali priznavajo, da njihov način prihoda bi se izkazal nepravilnim pod preiskavo oblasti; mnogi so prav odkritosrčni v svojem dvomu, da-li ni bolj pametno riskirati zasačenje in kaznovanje kot prijavit, da so tukaj. Vsem pisem takih pisem, naglašam prav odločno: Registrirajte se. Seveda, registracija ne odpravi vzroka skrbi, ampak vsaj ne bo še večje skrbi." Pod obstoječimi zakoni obstojajo možnosti, da mnogi ne-državljan, katerih edina pregrešitev je ta, da so nepostavno prišli oziroma ostali tukaj čez dovoljeno dobo, utegnejo imeti priliko, da se njihov položaj vzame v dobrohoten pretres, ako to zaslužijo. Ne le, da more njihovo bivanje biti legalizirano v zmislu običajnega postopanja, marveč sam zakon o registraciji inozemcev je uvedel zdavnaj zaželjeno zboljšanje naših priseljenjskih zakonov s tem, da je bila Generalnemu pravdniku dana diskrecijska oblast, da sme zaustaviti deportacijsko postopanje v nekaterih slučajih."

Mr. Harrison je posvaril, da, ako se ti ne registrirajo, si resno pokvarijo te in vsake bodoče prilike, ki jih Kongres utegne uvesti v svojo legalizacijo in stalne ureditve položaja mnogih nezakonitih stanovalcev, katerih prisotnost ne čez deželi ni drugače nezadržljiva. Rekel je:

"V slučaju, da se uvedejo nadaljni zakoni v pomoč tem ne-državljanom v naši sredini, ki so vredni upoštevanja in katerih udanost je nedvomljiva, je prav verjetno, da bodo deležni take mogoče dobrohotnosti oni, ki se bojijo ali obotavljajo ubogati sedanji zakon? Osebnost sem prepričan, da bodo Združene Države, toliko zakonodajno kolikor upravno, želele pokazati, da je boljše ravnati se po zakonu, tudi če to pomenja podati se na milost in usmiljenje vlade, kot spregledati naše zakone. Nikdo naj se da zavesti po prijaznih manirih, ki se rabijo ob registraciji sami. To nikakor ne pomenja, da bodo prekršitelji registracijskega zakona, naj bodo drugače zakonoljubni ali ne, deležni enakoga uvaževanja. Ukrene se potrebuje, da se zasačijo oni, ki se niso registrirali."

Odločno nasvetujoč proti nadaljnemu odlaganju registracije s strani onih inozemcev, ki upajo, da bodo zaprišeženi kot državljani pred dnem 26. decembra, oziroma ki čakajo na podatke glede svojega državljanstva s strani Priseljenjske in naturalizacijske oblasti, je Mr. Harrison izjavil:

"Le majhen del onih, ki se

čakajo na končne formalnosti za podelitev državljanstva, bo zaprišežen pred dnem 26. decembra. Oni, ki ne postanejo državljani do tega dne in ki opustijo registracijo, se izpostavijo težkim kaznim, ki jih zakon nalaga za opustitev registracije in brzokone najdeje nepremostljivo oviro med seboj in nado, da kedaj postanejo državljani. V bodočnosti se bo zahteval dokaz o registraciji ob vsakem koraku naturalizacijskega postopanja."

Dasi bo priseljenjska in naturalizacijska oblast nadaljevala v svojem prizadevanju, da pomaga poedincem doprinese podatke o državljanstvu staršev ali njih samih, je sedaj čas prešel, ko bi se mogle priskrbiti take informacije pred dnem 26. decembra. Mr. Harrison nasvetuje onim, ki se registrirajo v svrhu, da se ravnajo po zakonu, vzlic temu, da niso sigurni, da-li so državljani ali ne, naj ob registraciji navedejo, da se registrirajo vzlic temu, da mislijo, da so ameriški državljani. Tudi brez tega nasveta ne stori taka registracija nikakega predpoda proti morebitnemu državljanstvu.

Mr. Harrison je naznanil, da se je že registriralo več kot 3,000,000 inozemcev — kar se je poprej cenilo kot njihovo skupno število v Združenih Državah, in da sedaj mislijo, da bo skupna registracija pressegla 4,000,000. Posvaril je, da določbe zakona o potrebi, da mora inozemec prijaviti vladni vsako spremembo adrese, veljajo takoj, čim se inozemec registrira, tudi predno dobi iz Washingtona potrdilni listek, da se je registriral. V odgovor na razna vprašanja, ki jih vlada dobila s strani inozemcev, ki niso še dobili teh listkov, Mr. Harrison izjavlja:

"Registracije so bile vpslane v mnogo večji brzini, da bi urad za registracijo inozemcev mogel vse pregledati, da-li so popolne, izvesti potrebno numeriranje, prepisati imena in adrese in razposlati potrdilne listke. Oračam pozornost na to stanje ne le v svrhu, da zagotavljam registrirane ne-državljan, marveč tudi z nado, da bodo drugi, ki ob gotovih okolščinah zahtevajo dokaz o registraciji, bodo razumeli, da uradno potrdilo ne utegne biti na razpolago za nekoliko tednov. Tudi, ko mine dan 26. decembra in ni kdo dobil potrdilnega listka, se ne-državljan nima ničesar bati, ako se je le registriral."

V končnem pozivu na vse neregistrirane inozemce v Združenih Državah je Mr. Harrison rekel:

"Za vse ne-državljan, ki se niso registrirali — za vse starše oziroma varuhe ne-državljanjskih otrok pod štirinajstim letom starosti: to je zadnji poziv. Pojdite po registracijsko tiskovino — zeleni papir — na kak poštni urad ali morda na kako sosedno socialno organizacijo, izpolnite jo z ono pomočjo, ki jo smatrate potrebno in za katero ni treba plačati, in prijavite se za registracijo — ta teden ali vsaj pred koncem dneva 26. decembra. Opravite to enkrat za vselej in uživajte božične praznike tem boljše."

"Končno in ob zaključku: Morda je čudno iz enega stališča izjaviti zahvalo komurkoli, ker je le izvršil svojo zakonito dolžnost. Mi pa od urada za registracijo inozemcev in od poštne uprave čutimo zahvalnost ne le napram mnogim državljanom, ki so dobrohotno sodelovali, marveč tudi za prijazno odgovarjanje in sodelovanje, ki smo jih bili deležni s strani ameriških ino-

Pisano polje

J. M. Trane

Da so Angleži v stiskah, o

tem ni nobenega dvoma. Dobro se držijo pri neprestanih napadih, moralno ne klonejo, ampak v stiskah so. Kažejo pa se pri vsi vojni furiji tudi dobre posledice. Pri vsi demokraciji so obstajala nasprotstva med razredi. Ker je stiska občna, se ti razredi zblizužejo. Iz Londona so spravili otroke in stare ljudi v druge kraje, kjer so ljudje živeli v povsem boljših razmerah glede stanovanj, oskrbovanja, šolanja, preživljanja. Prišlo je vse to zdaj takim 'boljšim' razredom do zavesti. Brez vojne furije bi bilo ostalo, kakor je bilo, in kakor je bilo, je bilo hudo slabo. Ako Anglija vzdrži in krizo preživi, pride lahko do 'novega' reda brez Hitlerovega reda.

Vlada ne pove vsega, kako je, ampak ni nobenega dvoma, da je že zdaj velik del Londona v razvalinah. Ako ostanejo Angleži le na površju, lahko izginejo iz Londona in še druge je tisti zanemarjeni 'slums,' skrivljene in ozke ulice lahko izginejo, stanovanjske in zdravstvene, higienične razmere postanejo lahko boljše itd.

Pri vseh strašnih oblikah borbe se morejo pokazati končno tudi vrlo dobre posledice.

"Quot capita, tot sententiae — kolikor glav, toliko misli"

— to je veljalo že od nekdaj med ljudmi in ne more biti drugače med Jugoslavlani, in naj so ti tu v Ameriki ali tam

zemcev — zlasti onih v visoki starosti — ki so s tako dobro voljo podpisali našo knjigo gostov, identificirali se s prstotiskami in ki so tolikokrat izjavili nam, da so bili srečni to storiti in ki so tako izrazili svojo resnično ljubezen za to deželo in vse, kar je nam tako drago. Zakon o registraciji inozemcev od l. 1940 bo, kakor zapuno prorokujem, pokazal, da je zares nekaj konstruktivnega — v večjem zmislu kot se je izvirno mislilo — vez med državljani in ne-državljanji za boljše narodno edinost."

ZVEZE S STARIM KRAJEM

so zdaj bolj neredne. Navadna pošta s parniki vzame včasih mesec, da pride na svoje mesto. Hitrejša je zračna pošta, ki stane za navadno pismo 30c. Pa tudi ta potuje neredno, včasih pride skozi od dva do tri tedne, včasih je kje zadržana, ali čaka na letalo in tudi zakasni. Kar se tiče pošiljanja denarja v Jugoslavijo je za enkrat najbolj priporočljivo poslati po kablu brzojavno. To sicer stane 1 dolar ekstra, a je dostavljeno od pet do deset ali dvajset dni.

NAŠE CENE DINARJEM SO ZDAJ:

Za \$2.20.....100 Din	Za \$11.00..... 600 Din
Za \$4.00.....200 Din	Za \$12.75..... 700 Din
Za \$5.80.....300 Din	Za \$14.50..... 800 Din
Za \$7.55.....400 Din	Za \$16.25..... 900 Din
Za \$9.25.....500 Din	Za \$17.75.....1000 Din

Pri vsijih zneskih poseben popust. Pošiljatelje prosimo, da nakazujejo svoje pošiljate v ravnih svotah v dinarjih, ravno po sto in se poslužujejo zgorajšnjih cen. — Zgorajšnje cene veljajo za pošiljate po zračni pošti. Za BRZOJAVNA nakazila dodajte k vsaki pošiljati \$1.00.

CENE LIRAM:

Za \$5.00.....100 lir	Za \$9.50.....200 lir
Za \$22.50.....500 lir	

Pošiljate naslovite na:

JOHN JERICHI

1849 W. CERMAK ROAD, CHICAGO, ILLINOIS

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V CHICAGO

Louis J. Zefran

1941 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois
Phone Canal 4611

NA RAZPOLAGO NOČ IN DAN!

— Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitovanja. Mrtvaška kapela na razpolago brezplačno. — Cene zmerne.

POŽURITE SE, DA NE BOTE PREPOZNI!

Stenski koledarji "Am. Slovenca" gredo letos hitro izpod rok. Le še komaj 200 jih je na roki. Takoj ga naročite zase, ali svojim domačim, dokler ga ne zmanjka. Letošnji stenski koledar "A. S." je pravi kras za vsako hišo. Stane s poštnino za tu in stari kraj le samo:

20 centov

Naročila je poslati na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois.